

點滴
陳復生

從儒家角度去詮釋六經



體藝活動好橋不斷

周前香港澳門都有不少文藝體育盛事。其中一個矚目的文藝盛事，就是華裔大提琴家馬友友訪港演出兩場；包括於11月6日晚舉行的「馬友友與嘉芙蓮·史托大提琴及鋼琴演奏會」，以及11月8日晚香港中文大學為慶祝60周年而呈獻的「馬友友與港樂」，由馬友友與香港管弦樂團聯乘演出；兩場盛事均一票難求。

「馬友友與港樂」當晚，由香港管弦樂團音樂總監梵志登擔任指揮，上半場先為觀眾帶來貝多芬的《雷奧諾拉》第三序曲及柴可夫斯基的《意大利隨想曲》，展現出樂團演出成熟、音色和諧圓潤悅耳的水準。下半場馬友友登場，與樂團一同演出德伏札克的大提琴協奏曲，令全場均沉醉於如泣如訴的大提琴樂韻聲中。馬友友更有謝幕獨奏演出，令全場觀眾喜出望外。

自從中大公布呈獻馬友友演奏會後，文公子就收到不少購票查詢，但由於場地及場次所限，只有少量門票公開發售，對於查詢只能表示愛莫能助。而當晚會場內不少來賓，都是校方特邀的大學持份者及社會賢達，大家難得聚首一堂，可謂星光熠熠耀中大；當晚也宣布成立「藝術人才培育基金」。

邀請大師級的華裔藝術家來港，絕對是一條好橋，既可有助中大形象，亦可鞏固香港作為盛事之都的定位。

澳門在上周末開始舉辦一年一度的澳門格蘭披治大賽車。今年適逢第70屆，會連續兩個周末作賽，上星期以地區賽事為主，而本星期則舉辦國際賽事。其中，香港車手歐陽若曦就在周日舉辦的大灣區GT盃中奪冠。賽車盛事每年都為澳門帶來不少旅遊收益，今年加入大灣區元素，相信可吸引更多內地遊客訪澳。

香港在上周末亦舉辦了兩項體育盛事。先有在中環海濱舉行的世界場地越野車錦標賽中國香港站年終賽，賽車手在玻璃幕牆大樓林立的都市環境下進行越野賽，畫面的確別開生面。而維港渡海泳亦已於星期日舉行，由灣仔游往尖東海旁，今屆名額有所增加，並首次開放大灣區泳手參加，反應熱烈。

盛事加入大灣區元素，當然是能增旅遊收入的好橋。然而，在港澳同時舉行賽車，卻令人費解。雖云賽事不同，但何不事前多作協調？先港後澳或先澳後港，令來觀賽車的遊客無須有魚與熊掌的選擇困難？兩地亦能同蒙同利，何樂而不為？



◆前香港浸會大學文學院副院長周國正教授接受《世說論語》訪問。 作者供圖



◆周秀娜走打女路線。 作者供圖

畫家胡明德



我的朋友李裾人是本港著名室內設計師，早前，他在西貢一餐廳午膳時見一畫家寫生，出於好奇，便上前搭訕，閒談間知這位來自廣州的畫家叫胡明德，他與我在美國做畫展時相知相識。朋友回來告知，我們旋即相約見面。過了不到兩周，我和李裾人一起上廣州番禺拜訪他，並參觀了他的工作室。

胡明德在廣州有間8千呎工作室，所藏作品無數，當中很多是寫生創作。原來這幾年，胡明德致力於現代城市山水畫創作的新嘗試，其足跡遍佈美國、日本、馬來西亞等地。最近這段時間，胡明德用大量的時間在香港進行寫生創作，準備明年在香港舉辦以香港為題材的《世界巡迴展—香港站》大展，就在上周，他還跑到我在中環德輔道中的工作室樓頂寫生。

胡明德曾參與中國畫學會主持的220米長《黃河萬里圖》的創作，此畫由中國30多位頂尖藝術家合作，歷時2年多，被眾多中國藝術評論家稱為中國新「國寶」，胡明德作為主筆之一，從頭至尾參與



◆胡明德在香港寫畫，這位畫家熱心公

創作。城市題材可見一斑。

李
莉

王嘉裕

從零創夢

王嘉裕

王嘉裕